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العبارات الجذرية والمثلثات/الفصل التاسع   

 النسب المثلثية/ الدرس السابع 



 النسب المثلثية 
 هو دراسة العلاقة بين زوايا المثلث وأضلاعهالمثلثات حساب 
 هي النسبة التي تقارن بين طولي ضلعين من أضلاع المثلث القائم النسبة المثلثية 

 أوجد قيم النسب المثلثية الثلاث للزاوية أ ؟ /مثال

 ظل الزاوية جيب تمام الزاوية جيب الزاوية
أ  = جا أ 

جـ  
= المقابل

ب  = جتا أ  الوتر
جـ  

= جاورالم
 الوتر

أ  = أ  اظ
ب   = المقابل

 المجاور

لمقابلا أ  جا
الوتر

 
٣
٥
 

جاورالم أ  جتا
الوتر

 
٤
٥
 

المقابل أ  ظا
المجاور

 
٣
٤
 

 الوتر



 النسب المثلثية 

حل المثلث القائم الزاوية مقربا طول كل ضلع  /مثال
 إلى أقرب جزء من عشرة؟

 حل المثلث

 ◦49(=◦41+ ◦90)- ◦180=أ>ق( 1

 أ  ٦=  41 ظا( 2
 6=  41 ظاأَ 
٦= أَ 

 تقريبا  6,9=   ظا٤١

٦=  41جا3)
جـ  
 

 6=  41جـَ جا 
٦=  جَـ 

 تقريبا  9,1=  جا٤١

 إيجاد طول الضلع المجهول
يضع المدرب جهاز التمرين  /مثال

فإذا  ◦ 10الرياضي مائلا بمقدار 
كان طول سطح السير على 

م فكم يجب رفع نهايته 2الجهاز 
 ؟عن الأرض  بالسنتمترات تقريبا

 ٢هـ  =10جا
 هـ  = 10جا2

 هـَ ≈  0,35
 نحول للسنتميتر

0,35 X 100=35 سم تقريبا 



 معكوس الدوال المثلثية

 ص إلى أقرب درجة ؟> أوجد ق  /مثال

 معكوس جيب سس فإن = جا أ 
 أ > ق= س  1-ورمزه جا

 :أ زاوية حادة ، وكان > إذا كانت 

 معكوس جيب تمام سس فإن = أ  جتا
 أ > ق= س  1-ورمزه جتا

 معكوس ظل سس فإن = أ  اظ
 أ > ق= س  1-ورمزه ظا

٨= ص  جتا
١٩ 

 ٨١٩  1- جتا= ص 
 ◦65= ص >ق 

١ 


